

BASES DE LA PUBLICACION  
los Lunes, Miércoles y Viernes.  
ENCARGOS Y ANUNCIOS, CONVENCIONALES:  
responsabilidad dirijase al Administrador  
Muelle, núm. 8.

# EL CORREO DE CANTABRIA.

PRECIOS DE SUSCRICION

En Santander. . . . . 2.50 ptas. trin. stre  
Fuera de la capital. . . . . 3  
Ultramar y Extranjero. . . . . 25

PERIÓDICO DE INTERESES MATERIALES  
TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA

PAGO ADELANTADO.

Teléfono núm. 239.

**RESTAURANT**  
**CANTABRICO**  
DROGUEERIA AL POR MAYOR  
del Molino y Compania,  
PLAZA DE LAS ESCUELAS

**Boletín de Ventas de Bienes.**  
El Boletín de Ventas de Bienes es un periódico oficial, que señala remates de bienes para los días 31 de Octubre, y 7 y 14 de Noviembre próximo, pudiendo adquirirse los números que lo deseen, en la imprenta de nuestro periódico.

**BUENOS AUGURIOS.**  
Hoy no habernos equivocado, que la riqueza minera comenzaba a desarrollarse en nuestra provincia a pasos de gigante. Los hechos lo van confirmando y de hoy proponemos dar hoy una prueba de los datos que tenemos, a pesar de ser oficiales los consideramos fidedignos y podremos equivocarnos muy poco. En suma que consignemos, el negocio de que vamos a dar noticia a nuestros lectores está preparado y dentro de muy breves días saldrán los detalles a los vientos de la publicidad. Los renombrados señores Mack Lennan, han vendido sus minas, muelles, barcaderos y línea ferroviaria del Asero en cuatro millones de pesetas próximamente, a la afamada empresa minera de Bilbao, «La Orconera».

Santander 19 de Octubre de 1896

Núm. 126

Como minimum se señala el arranque de treinta mil toneladas al año; de manera que por la parte más corta los señores Mack Lennan percibirán una renta anual de treinta mil pesetas.

La escritura la confecciona en estos momentos el notario de esta ciudad señor don Higinio Camino de la Rosa.

La entrega de todo se efectuará en la última decena del mes actual. Dicho señor Mack Lennan se propone, despues de hecho este negocio, abrir a la explotación otras minas vírgenes que tienen denunciadas en otros puntos de la provincia.

Segun se vé toma incremento en las inmediaciones de Santander el movimiento minero y la riqueza ofrece desarrollarse rápidamente.

La adquisición importantísima hecha por «La Orconera» es un buen presagio.

Su movimiento mineral ha de asegurar el de buques en la ría del Astillero, cuyo pueblo nada tiene que envidiar en elementos de vida a otros muchos que disfrutando incomparable categoría, no cuentan ni por asomo con una vida industrial como la que allí se está desarrollando de ciertos años a la fecha.

Al terminar estas líneas enviamos a los señores Mack Lennan la más sincera enhorabuena, deseándoles en los nuevos negocios que emprendan tan buena suerte como parece han tenido en este, y al propio tiempo nos congratularemos de que la nueva empresa explotadora de los filones de Solía se felicite algún día del haber hecho aquella adquisición.

### CARTA ABIERTA.

Mis buenos amigos de EL CORREO DE CANTABRIA.

Veo con placer que acojen ustedes bien cuantos escritos se les envían respecto a asuntos que afectan a la cosa pública de la tierra, cuando se tratan con rectitud de miras, y esto me anima a ser uno de tantos emborronadores de cuartillas, no con la pretensión de meterme en los literarios; si con la de decir y secundar las verdades, aunque sea empleando, para conseguirlo, frase tosca y vulgar.

Soy muy partidario de las campañas que vieneis ustedes haciendo, porque entiendo que son los trabajos periodísticos que convienen a Santander.

Acabo de pasar la vista por el artículo epigrafiado *Nuevos embarques*, exponiendo los sacrificios pecuniarios que tiene que imponerse el municipio y lo encuentro atrozísimo en todas sus lógicas apreciaciones.

De la lectura deduzco: Que será verdad que para las fuerzas expedicionarias tendrá que desembolsar el Ayuntamiento unos 3.000 pesos.

Que nadie tomará en consideración este nuevo y muy repetido sacrificio para conceder jolida que les pedir galletas! que venga a ocupar el cuartel de Maria Cristina un batallón con plana mayor y banda de música.

¡Ni para eso nos ha valido dar a aquel edificio de reciente construcción el nombre de la Reina.

Que no se abra la información que ustedes proponen respecto a los sacrificios que en los actuales momentos hace cada capital de provincia, porque tocaría a Santander un lugar honorisimo. Si esto correspondiera, por ejemplo a Coruña, ya sería otra cosa.

Pero a nosotros, los altos poderes, nos han tomado por el tanto se me ocurre; pero que cada cual ponga el calificativo que mejor le cuadre.

Cabeñ muchos y muy apropiados de los numerosos y gráficos que figuran en el Diccionario de la Lengua.

Y finalmente, creo tambien que la Reina vendrá de incognito a despedir en Santander a alguna de la expediciones militares, pero me da en el magín que vendrá de tan exagerado incognito que no lo sabremos ninguno en Santander hasta que nos lo relaten los periódicos de la China.

Ciertamente, hablando en serio, la Regente, cuyos bondadosos sentimientos son por todos reconocidos, haría un buen papel despidiendo aquí a unos cuantos miles de hombres de estas futuras expediciones llamadas a resolver el problema de la guerra de Cuba, y recibiendo una expedición de soldados heridos y enfermos.

Ustedes han acogido ese rumor y en realidad parece que debiera ser un segundo Evangelio. Pero no lo será porque Santander no puede esperar otra cosa que gravámenes sobre gravámenes, descañados sin cuento y otras cosas por el estilo.

¿Personajes de incognito? ¿Qué personaje esta plaza?

Y a la verdad, si había de proceder como el general Borrero que en el banquete espléndido con que le obsequió nuestro digno Alcalde Sr. Trévilla ofreció a la respetabilísima señora de este enviar a Santander un batallón con banda militar para despues llamarse andana, vale más que se queden tranquilamente en sus hogares.

He visto que persigue con afán el asunto de guarnición la Liga de Contribuyentes que ha entablado gestiones sobre el particular con el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza.

Pero creo que por ese camino no se va a ninguna parte, teniendo como tiene el señor Saró, presidente de aquella Corporación, otras alabas cuyos golpes fueran mejor atendidos.

Y con buen éxito para el fin que se persigue.

Y no me explico más porque el señor Saró ya me debe entender.

Y si me ha entendido y hace lo que indicado queda, no me cabe duda que pronto podrian ustedes darle un bombo y una noticia satisfactoria a quienes se interesan porque se dote a Santander de los servicios que de hecho y de derecho la corresponden por su clasificación de primera categoría.

En fin; esto se prolonga más que los sacrificios de los españoles y aquí hago alto.

Si ustedes continúan con la sección de *Carta abierta* y me convengo de que valgo, no para escribir correctamente y con propiedad, si para consignar verdades con la claridad debida, no serán estas las últimas emborronaduras que les made, Dios mediante, por supuesto, su suscriptor de hace quince años, tan constante como ustedes con sus campañas por nuestra olvidada provincia.

R. H.

### CARTA SIN SOBRE.

Y sin sello.

Pero ya que el edecán que la llevaba en mano me avisa que la sección de *carta abierta* está comprometida para el número del lunes, háganme el favor de dar cabida a estas líneas siquierasea con título nuevo para momentos de exceso de material, porque urge a mi sentir rectificar algunos conceptos por ustedes emitidos en su periódico del viernes último.

En el artículo dedicado a la inauguración de las obras del tranvia de Miranda aplauden ustedes *sin reserva* la oportunidad con que la empresa comienza sus trabajos, porque es la época en que la clase obrera siente mayores privaciones y así se la presta inculcable beneficio.

La intención de EL CORREO DE CANTABRIA es sanísima, pero no resulta.

Ustedes, con fuerza de razón preguntaran ¿por qué?

Pues muy sencillamente; porque esos jornales no recaen en familias necesitadas de Santander.

El contratista, cuyo derecho no he de poner en tela de juicio, puesto que le tiene perfectísimo, ha traído una cuadrilla de obreros de Bilbao para ejecutar las obras de apertura de caja para tender la vía.

El articulista que motiva esta aclaración no se ha detenido seguramente en los tajos para convencerse de mi aseveración, pues si no se hubiera fijado en que todos se entienden en vascoeque.

Dicen que dicen que esos obreros vizcainos aventajan mucho en la realización de las obras; pero aunque ello sea verdad yo digo que resulta una provocación a la gente jornalera necesitada de Santander y que el aplauso que ustedes tributan al Consejo de administración sería merecidísimo si este impusiera al contratista la obligación de emplear gente de aquí, donde en todos los oficios la hay tan apta como en cualesquiera otra parte del mundo.

Por eso pedía con urgencia hucos en el próximo número de EL CORREO DE CANTABRIA, llevaran lo que llevarán por epigrafe estas líneas a las que de buen grado hubiera puesto por título: Las verdades del banquero.

Tratándose de proporcionar trabajo que se traduce en pan, soy tan cosmopolita como el primero; ó mas para ganarlo el puesto.

Pero cuando en la propia casa hay hambre y se manda venir gente de fuera para que coma lo poco que se ofrece, entonces soy más regionalista que el eminente Pereda en literatura.

¿Qué contraste! Precisamente en los momentos que desdoblaba estas cuartillas presencié en la Alameda Primera ayer sábado a las doce de la mañana una escena conmovedora.

Pasaba un pobre jornalero, dando tumbos, en dirección a la calle Burgos. Una persona que le conocía le salió al encuentro y le dijo:

—Compañero, que borrachera llevas por parte de mañana.

A lo que con voz tenue contestó el aludido sosteniéndose en diálogo si quisiera Dios que nunca tengas borrachera como la que yo llevo.

—Pues qué te sucede?

—Que hacías y medio no he comido nada y no puedo tenerme en pie. Voy a ver si me admiten en el hospital y consigo quitar esta debilidad que no me deja tenerme a pié firme.

En este momento, el inteligente marmolista D. Federico Pedrosa, que presenciaba lo ocurrido y guiado por sus generosos sentimientos, condujo al desgraciado a un establecimiento inmediato y dispuso que por su cuenta se diera de comer al necesitado, mereciendo el bienhechor los aplacemes de las muchas personas que presenciaban tan desconsolador relato.

Después de esto y otras cosas que no se ven y son las más graves y sensibles está justificado que se traiga gente de

fuera a disfrutar del escasísimo pan que nos queda?

Lo someto a la consideración de ustedes y a la del mismísimo Consejo de administración del tranvía a Miranda.

Este desahogo me impuso recomendarles la urgencia de la publicación de estas mal hilvanadas líneas.

Si ustedes lo hacen, Dios se lo pague en obsequio a las clases obreras de Santander, por cuya suerte tanto se han interesado siempre.

Pero si las tiran ó las rompen, consteles que lo dicho es la verdad, nada de cuanto he visto para apreciar las cosas de la manera que quedan consignadas.

Hasta otra, si vuelve a salir de quicio su asiduo lector y abonado

M. F. Q.

SECCION DE NOTICIAS.

Con motivo de dar nueva organización a su administración, según dice el colega, ha suspendido temporalmente su publicación La Región Cantabria. Lo sentimos

Desde antes de ayer los trones de la línea de Santander a Bilbao son escoltados por una pareja de la guardia civil.

Aplaudimos esta acertada disposición del señor Gobernador civil.

El teatro circo de San Sebastian ha sido vendido en 93.000 duros, y será derribado en el próximo año, edificándose en su solar un convento para las monjas reparadoras.

Telegrafian de Cádiz que hay gran júbilo en San Fernando por haberse botado el «Princesa de Asturias», que flota gallardo en aguas de La Carraca.

Salió espontáneamente de la grada por el solo impulso de la marea.

Los viajeros procedentes de San Fernando dicen que nada estaba preparado y que el barco se deslizó y cayó al agua cuando menos lo esperaban. Los trabajadores lo único que hicieron, viendo que la marea movía el barco fué cortar las amarras.

Se califica al «Princesa de Asturias» de modelo de construcción.

Por la Administración de Aduanas se anuncia para pasado mañana la subasta de 2.932 kilos de bacalao, importantes 3.233 pesetas.

Mañana dará principio en el campo de Rostro, próximo al cementerio de Ciriego, el ejercicio de tiro al blanco con carga, por la fuerza de carabineros.

Han sido declaradas limpias, por la dirección de Sanidad, las procedencias de Port-Said, para todos los vapores que hayan salido de aquel puerto posteriormente al día 23 de Septiembre.

La Gaceta recibida anteayer inserta

el real decreto declarando obligatoria la gimnasia en los Institutos de segunda enseñanza para todos los alumnos, excepto aquellos que por su estado de salud deban ser relevados de tal obligación.

La enseñanza durará dos cursos de lección diaria, quedando a merced de los alumnos la elección de ellos de entre los cinco que componen el bachillerato, previo pago de iguales matriculas y derechos que las demás asignaturas.

Los estudios tendrán carácter práctico y los exámenes serán sustituidos por certificados que expida el profesor de la asignatura.

Los aspirantes al título de profesor de gimnasia sufrirán un examen que tendrá lugar en los meses de Junio y Septiembre en la Facultad de Medicina de Madrid, consistiendo en un ejercicio teórico y otro práctico, debiendo abonar los aspirantes 250 pesetas por el expediente personal, 50 pesetas con destino a los examinadores por derechos de examen y 250 por el título.

Telegramas de Madrid anuncian que el periodista santanderino, nuestro querido amigo don Vicente Diaz Vicario, marcha a Cuba voluntario y de corresponsal de El Globo.

Los amigos le han obsequiado con un banquete.

Le deseamos un feliz éxito al lado de su hermano el bizarro comandante don Dario Diez Vicario, también querido amigo de la infancia que tan brillante campaña está haciendo en Cuba.

Durante la anterior semana se despacharon en este puerto 2.513 sacos harina para América y 1.266 para la Península.

En la misma semana se importaron 1.200 sacos maíz de Liverpool, 2.946 de cacao, 106 de arroz y 390 fardos cacahuete.

Ha sido jubilado por edad el maestro de Arenas don Joaquín Hervás Ceballos.

Se ha acordado por la Alcaldía que mañana, a las doce de la misma se celebra la subasta del mecate fijo de la escuela pública de niñas de nueva creación en el distrito del Centro.

El tipo para la subasta es de 992'20 pesetas.

El jueves último se celebró en Bilbao una reunión importantísima para aquella localidad, compuesta de los señores senadores, diputados a Cortes, autoridades y personas influyentes de Vizcaya.

El objeto de la reunión era pedir al gobierno por medio de atenta exposición la construcción de nuevos buques de guerra en los Astilleros del Nervión y hacer que desaparezcan cuanto antes las dificultades con que se tropieza para poner nuevamente en actividad la factoría de aquellos Astilleros.

Digna, dignísima es la conducta que observan los senadores, diputados, autoridades y personas influyentes de la veci-

na Villa, por lo que merecen entusiastas aplacemes.

No los merecerían menos nuestros presentantes y autoridades si como vascoyadas trataran de que en nuestro histórico Astillero, ó en cualquiera de los inmejorables puertos de la extensa bahía que tenemos trabajarán para que tan bien se nos concediera la construcción de buques para la Armada, contando contamos con superioridad de talleres y casas constructoras como las de Talleres de San Martín, Corcho Herrerías, Colongues y otras, que protegidas por el trabajo llegarían a ponerse a la altura de las mejores del extranjero.

Mañana saldrá de este puerto para Habana el vapor correo Alfonso XII.

El Ayuntamiento de Villacarriedo siguiendo el ejemplo de los de Ramallos Potes ha solicitado el apoyo de la Diputación provincial para restablecer aquella villa el Juzgado de primera instancia.

Desde el día 10 de Agosto hasta el día 31 de este mes, se han redimido a metálico en esta provincia 389 mozas, que valen a ser no ingresos, para el Tesoro de 583.500.

También se han redimido cuatro individuos prófugos acogiéndose a la ley, que los autoriza para redimirse dos mil pesetas.

El Banco de Alemania ha aumentado hasta el 5 por 100 los descuentos y el 6 por 100 los préstamos.

El mercado de Londres está encalmado siendo la única preocupación la próxima elección de presidente de los Estados Unidos.

Ya se ha hecho la distribución de 3.000 hombres que irá a Filipinas de correspondientes a la última quinta, cuales saldrán de la Península en cuanto estén instruidos.

Con los 3.000 antedichos se reunirán en la isla de Luzon 11.000 peninsulares que batirán a los insurrectos.

Ahora, a los desocupados, les ha dado la manía de matar, cuantas se acercan a los terrenos que se van a cerrar para cierre de la dársena vieja.

Bandadas de chicos permanecen el día frente a nuestra redacción dándose de útiles para matar esta clase fensiva de aves, guía acompañada marino, según algunos autores.

Lo peor del caso es que los que no son útiles para cojerlas, se valen de las hordas salvajes, para matar las dradas, y es tal la algarabía que cuando cae algún animalito de los ridos, que imitando a los cañones tropel por el terraplen dando algunos ces alaridos.

No comprendemos como las

la reclusa voluntaria, procedentes de Madrid que embarcarán para Cuba con ocho reclutas voluntarios que existen en este Depósito para Ultramar y 92 individuos de diferentes cuerpos que quedarán sin embarcar por enfermos u otras causas al hacerlo la fuerza del cuerpo á que corresponden.

Dice *El Nervión* de Bilbao:

«Viajeros llegados de Santander nos dicen que en las inmediaciones de Hoz de Anero debe vagar alguno ó algunos zulus que se entretienen en apedrear á su paso el tren de Bilbao.

Hace pocos días una piedra dió á un viajero, sin que, por fortuna, le causase daño alguno.

Conviene que la guardia civil haga ver al gracioso lo respetables que son la tranquilidad y la vida de los viajeros.»

En *El Imparcial* vemos una carta de don Celestino de Flores y Alcántara ofreciendo señalar al soldado heroico que salió del fuerte de Cascorro á quemar la casa desde la cual le hostilizaban los insurrectos, la pensión de una peseta diaria durante su vida, pagadera desde el día que desembarque en la Península á su regreso de Cuba, mensual ó trimestralmente, en la capitalidad del partido judicial del pueblo de su naturaleza, por medio de libranza del giro mutuo ú otro análogo procedimiento.

Mañana marchará á bordo del vapor correo *Alfonso XII* el Excmo. señor don Antonio Quesada, Alcalde de la Habana.

Desde ayer es esperado en la Coruña el vapor de la Compañía Transatlántica *Santiago*, que, procedente de Cuba y Puerto Rico, conduce 208 soldados procedentes de aquellas islas y los deportados Francisco Tuerbe Tolon, José Reposo Lopez, Antonio Valdés Machado, José Fumosa Perez, Manuel Planas, José Saez Medina y Antonio Llorente y los mulatos Mariano Salcedo y José Estrada, 474 pasajeros, y siete penados.

Como hay verdadera ansiedad por la llegada de este buque que salió de Puerto Rico el día 4 del actual, esta mañana á las diez y media preguntamos en la casa consiguataria si sabía algo para comunicarlo á nuestros lectores, pero no había recibido noticia alguna.

El señor delegado de Hacienda don Ubaldo Santos Portela ha publicado una circular dando cuenta de su toma de posesión á los Alcaldes y Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, y recomendándoles cumplan bien los servicios relacionados con la Hacienda para no ver en el sensible caso de emplear medidas de rigor.

Al propio tiempo les ofrece, como á todos los contribuyentes, su concurso, para resolver sin obstáculo alguno cuantas peticiones le dirijan y sean justas.

Noa costará el buen deseo que guía al señor Santos en favor de sus administrados para cuanto sea compatible con la sagrada misión que le está encomendada por el Gobierno de S. M., y por eso confiamos en los ayuntamientos han de atender como se merece las recomendaciones hechas por el nuevo Delegado de Hacienda, cuyo afable trato ha de captarle muy numerosas simpatías en esta provincia.

Así lo deseamos para bien de todos.

Hoy parece que el tiempo tiene tendencia á mejorar.

Por la mañana ha habido prolongados ratos en que el sol nos ha obsequiado con sus rayos, y esto ha sido causa de que hoy fuera mucha más gente que ayer en el tren de Solares para concurrir á la feria de San Lucas.

No obstante, se han retraído no pocas personas esperando ver si mañana, último día de feria, pueden ir con buen tiempo fijo.

Desde el día 23 el cuadro de trenes de la línea del ferrocarril de Bilbao, será el siguiente:

Salidas de Santander, á las 7:45 de la mañana y á las 4:24 de la tarde y las llegadas á las 12:16 mañana y 8:50 tarde.

A Marrón, la salida á las 12:05 y la llegada á las 8:51 mañana.

A Solares, á las 8:40 mañana y 12:30, 9,

6:30 tarde y la llegada á las 7:57 y 11:38 mañana y 12:40 y 6:08 tarde.

El antiguo Agente general de negocios don Patricio Gomez nos participa, para que llegue á conocimiento de su numerosa clientela, que ha trasladado su domicilio á la calle del Peso, número 4, 2.º, teléfono 107. 6-5

Para evitar malas digestiones y enfermedades del estómago, usad el *Kola Kola Begea*. De venta. Farmacia de Diez Solórzano. 3

Los agentes catárticos, aceites, resinas y sales minerales son en su mayor parte amargos nauseabundos, exponen á vómitos y repugnan á los enfermos y particularmente á los niños. El agua purgante natural Rubinat (del Dr. Llorachs) es agradable y obra de un modo tan suave y eficaz que es el purgante preferido por todos los médicos del mundo. 2

La limpia y sencilla aplicación del Callicida Escrivá, para la curación de los callos le hacen objeto de la preferencia de todas las señoras y caballeros. Su autor el farmacéutico don J. Escrivá es cada día más felicitado por el sorprendente éxito que se obtiene. 2

## DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Madrid, 18

El telegrama oficial de Cuba da cuenta de algunos encuentros de poca importancia habidos entre nuestras tropas y los rebeldes.

Confirma que en el ingenio Esperanza el enemigo tuvo cien bajas.

Al pasar el tren entre las estaciones de Navajas y Güiras estallaron dos bombas resultado heridos dos paisanos.

Añade que sesenta y seis voluntarios desalojaron al enemigo de sus posiciones en el río San Juan, causándole muchas bajas, teniendo por nuestra parte un muerto y un herido.

Los rebeldes esperaban allí la llegada de un buque fibustero que traía cargamento de armas.

La columna de Valmas en Güira causó seis muertos á los rebeldes, teniendo nuestras tropas cinco heridos.

Lluve torrencialmente. Siguen las presentaciones.

Circula el rumor de que una partida de republicanos recorre los Pirineos y que hay gentes que temen una intentona revolucionaria.

Un despacho particular comunica que los rebeldes volaron con dinamita dos alcantarillas y atacaron los fortines de Zactaco, intentando quemar las casas del poblado, pero fueron rechazados despues de dos horas de fuego.

Los marinos de Caliz y la maestranza de La Carraca han sido felicitados por el Gobierno con motivo de haberse salvado el *Princesa de Asturias*, que está estacionado con 420 metros de calado á popa y 2,25 á proa.

Un telegrama de la Habana dice que es probable que el general Weyler proponga al gobierno la conversión de los billetes en plata y hacerlos cangeables á su presentación, manteniendo para ello el curso forzoso, prohibiendo la cotización. El ministro de Ultramar, despues de leer una exposición que le dirige la Cámara de Comercio dice que cree forzoso el curso de los billetes y cangeable emitiendo hasta 18 millones para que contribuya Cuba al igual de la Península á los gastos de guerra.

El curso voluntario le considera irrealizable, puesto que nadie admite billetes, circulando solo 600.000 pesos.

El miércoles habrá Consejo de ministros bajo la presidencia de la Reina.

La corrida de toros de Adalid celebrada esta tarde en Zaragoza ha sido buena y muy brillante la retreta de esta noche.

Espéranse importantes noticias del resultado de las operaciones llevadas á cabo por la columna del general Gonzalez Muñoz.

Otro despacho de la Habana dice que el cañonero *Contramaestre* que vigila las costas de Trinidad y Cienfuegos cañoneó á los rebeldes que merodeaban por los alrededores, cogiéndoles municiones.

Anochecido ya vió en el río un buque sospechoso que desoyó las señales que se le hacían, cañoneándole, pero aquel forzó la marcha y se perdió de vista. Créese que el buque fuera el vapor *Laurada*.

El caso ocurrió en Punta Casilda.

Según telegrama de Washington el ministro de Méjico en aque la capital ha declarado que está animado de buenos deseos de amistad respecto á España prestando gustosísimo su concurso para restablecer el orden en Cuba, y añade que si Porfirio Diaz y Cleveland creyeran necesario intervenir lo harían por medio de la diplomacia.

## NOTAS CULINARIAS

Cocina de «EL CORREO DE CANTABRIA» por León Loty.

*Picadillo de carnes*

Se toman pedazos de toda clase de carnes sin excluir la de aves que están cocidas ó asadas. Se pican menudamente y se sazonan con perejil y cebolla, y se ponen en una cazuela con bastante manteca y un poco de harina; humedeciéndolo con caldo del puchero, se deja cocer durante media hora y añádate miga de pan rallado y un par de huevos batidos.

*Patatas en parrilla*

Cocidas en agua y sal las patatas, se mordan y cortan á lo largo en dos ó tres pedazos. Se colocan en las parrillas sobre fuego lento y se retiran estando bien tostadas. Colocadas en una fuente se rocian con sal molida y se sirven calientes.

*Crema holandesa*

Batidas doce yemas de huevo con seis onzas de azúcar y cuatro copas de ron ó vino de jerez, se mezclan las claras batidas en punto de menengue y se hace espesar un poco al fuego. Retirado de la lumbre se bate nuevamente y se echa en la ponchera para hervirla despues de frie.

*Natillas napolitanas.*

Se toman doce yemas de huevos frescos y cuatro vasos de vino, blanco, 6 onzas de azúcar y un poco de canela. Todo esto se coloca en la cacerola y se pone sobre fuego muy vivo meneándolo con mucha prisa con un molinillo, y cuando la espuma llena la cacerola se sirve sin perder un momento.

*Langostinos en tortilla.*

Se cuecen 6 ú 8 langostinos y despues de picada la carne se hace el batido con el mismo número de huevos y un poco de leche en que se habrán estrujado los caparazones del marisco y pasada por un colador. echo el batido se confecciona la tortilla lo mismo que otra cualquiera.

(Prohibida la reproducción)

En la imprenta de este periódico hay de venta:

HOJAS DE FERRO-CARRIL DE GRANDE Y PEQUEÑA VELOCIDAD. DECLARACIONES PARA TABACOS. PARTES DE NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES ALTAS Y BAJAS PARA LA CONTRIBUCION

## EL RENACIMIENTO.

HOTEL DE LIÉRGANES

En este establecimiento, inmediato al balneario, se reciben huéspedes como de costumbre. Hay espaciosas habitaciones, amplios comedores, salón de recreo y buen servicio.

Imp. de S. Roiz.—Muelle, 8.

## VINOS FINOS DE MESA

Con el fin de realizar las existencias de vinos que de las bodegas del señor DON MANUEL G. DEL CORRAL de Riosa, sus herederos han acordado rebajar el precio del acreditado MEJOCES-PANOL en un 33 por 100, cediéndole ahora á 2 reales botella, sin casco, con derechos pagados.



ASMA Y CATARRO CIGARRILLOS ESPIC Curados por los CIGARRILLOS ESPIC ó el Polvo OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. Todas Farmacias. 2 ct. la Caja. Venta por MAYOR, 20, Rue St-Lazare, Paris. — Exigir esta Firma sobre cada Cigarrillo.



